

Зарплата будет!

Россиянам нечего волноваться по поводу своих зарплат. Мало того, что последние годы зарплаты растут опережающими по сравнению с инфляцией темпами, но и задолженность по ним падает.

С 2002 г. эта задолженность по основным отраслям экономики снизилась более чем на 10 млрд руб., составляя ныне менее 5% от совокупного объема зарплаты по стране. Наилучшие показатели в бюджетной сфере, где совокупные долги перед работниками составляют всего 2%.

Об этом доложил президенту РФ Владимиру Путину министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов. По его словам, наведению порядка способствовало как усовершенствование законодательства, так и повышенная активность органов по труду и занятости, ФНС и даже Генпрокуратуры. Только за последний год они провели почти 50 тыс. проверок, в результате которых задолженность по зарплате сократилась более чем на 9 млрд руб.

За два дня до встречи с президентом г-н Зурабов уже говорил о достигнутых успехах в соответствующей сфере, выступая на заседании трехсторонней комиссии по трудовым спорам. По его словам, только с начала года задолженность перед работниками бюджетной сферы сократилась на 37%. Кроме этого, правительство располагает рычагами для дальнейшего укрепления финансовой дисциплины и подъема доходов трудящегося населения. Прежде всего будет увеличен МРОТ – в начале следующего года на 20% (до 720 руб. в месяц) с возможностью его дальнейшего повышения (всего в пределах 50%). Правда, министр признал, что принимаемые меры в финансово-трудовой сфере «не вполне эффективны» и вообще нет даже «понимания, какие меры и в какой последовательности реализовывать в первую очередь».

На встрече с президентом г-н Зурабов был менее критичен, что, возможно, объяснялось необходимостью предстать перед главой государства в лучшем свете в связи с «пробуксовками» на других направлениях деятельности Минсоцздрава. В особенности Пенсионной реформы, которую так упорно проталкивал г-н Зурабов и которая пока очень далека от успеха. Во всяком случае, россияне дружно проигнорировали «письма счастья», рекламу и отказались отдавать накопительную часть пенсионных средств частным управляющим компаниям. Да и тот 1%, который все-таки решился довериться частникам, пока не в выигрыше: как признало руководство ПФР, с марта по июль стоимость инвестиционного «пенсионного» портфеля этих компаний не только не возросла, но и даже чуть снизилась.

Ситуация в трудовой сфере куда лучше. Во всяком случае, согласно данным ФСГС (экс-Госкомстат), суммарная задолженность по зарплате в стране (без учета субъектов малого предпринимательства) ныне составляет примерно 21 млрд руб., хотя еще летом 2002 г. она достигала 35 млрд. Что сравнить с серединой 90-х, когда кризис неплатежей и зарплат был поистине глобальным фактором. Настолько глобальным, что чуть было не стоил должности президенту Борису Ельцину и, соответственно, едва не развернул политический курс страны в 1996 г. Тогда Кремлю помогло только внезапное, хотя и временное наведение порядка с выплатами денежных окладов в бюджетной сфере (ради чего пришлось не только задействовать возможные силовые ресурсы, но и – по слухам – нецелевым образом израсходовать часть кредитов международных финансовых организаций).

«Задолженность по зарплате в стране действительно снижается, – сказал RBC daily научный руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич. – Однако я бы не стал так выделять успехи в бюджетной сфере. Соответствующая задолженность сокращается в ней неравномерно, волнами. Напротив, в частном секторе эта задолженность (по крайней мере, в этом году) падает сильнее – на 17%, и что не менее важно – плавно». По мнению г-на Гурвича, «есть, конечно, некоторая неясность с тем, что мы называем серыми схемами, – выплаты в конвертах и т.д., которые официальная статистика не учитывает. Однако как раз по «конвертам» больших задолженностей, как правило, не возникает, да и крупные компании, определяющие ситуацию в секторе, от таких схем постепенно отказываются».

Таким образом, можно надеяться на то, что правительственные планы снижения числа бедных в 2 раза к 2008 г. все ближе к реальности. Россиянам не только начисляют зарплату и увеличивают ее, но еще ее и платят.

Опять же без учета малого предпринимательства, но оно, согласно последней переписи населения, играет в стране роль все еще весьма незначительную. Быть может, через несколько лет ситуация изменится, и тогда больше россиян будут не ждать «манны небесной от хозяина», а зарабатывать сами. Но это пока только перспектива.

Автор: Александр Широков © РосБизнесКонсалтинг ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 2053 05.11.2004, 00:05 📄 241
URL: <https://babr24.com/?ADE=17329> Bytes: 4536 / 4536 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)